

## **«Мир и доброту в каждую семью»:** итоги областной акции ко Дню семьи, любви и верности в рамках областной программы Летних чтений-2019

В рамках реализации областного Проекта поддержки чтения «ВМЕСТЕ» ГОБУК МОДЮБ объявила областную акцию «Мир и доброту в каждую семью». Библиотеки используют разнообразные формы взаимодействия с семьёй. Участие в акции - это замечательная возможность для родителей показать ребенку свой интерес к его занятиям, приобщиться к миру его увлечений, вместе с ребёнком принимать участие в конкурсе, выставке, поездке на экскурсию, создание презентации.

**В акции приняли участие 14 территорий, 18 библиотек провели 30 мероприятий.  
Приняли участие 702 человека.**

Для юных гаджиевцев, посещающих Городскую детскую библиотеку (ЗАТО Александровск) проведен урок добра и любви «Чудо верности», посвященный Дню любви, семьи и верности.

Участники встречи приняли активное участие по изготовлению символа семейного счастья – ромашки, на лепестках которой написали пожелания своим семьям, чтобы там всегда царил мир и согласие.



Библиотекари рассказали ребятам легенду «Как появилась дружная семья», акцентировали внимание на таких качествах как: Понимание, Любовь, Уважение. Доверие, Доброта, Забота, Помощь, Дружба.

**Конкурс «Разминка»** заключался в том, что один из участников игры начинал говорить пословицу о семье, а другой продолжал. Юные гаджиевские эрудиты много знают народных изречений на тему семьи, взаимоотношений между членами семьи.

В конкурсе «Цвет любви» ребятам были заданы вопросы: «Какой бывает любовь?» Участники ответили, что любовь бывает разной: счастливой и горькой, взаимной и безответной, приносит радость и страдание. Но настоящая любовь всегда возвышает человека, делает его лучше. «Какого, по вашему мнению, цвета любовь?» Ответ прозвучал хором - красного! Красный – значит красивый. Недаром символом любви во всём мире является красное сердце.

Активно прошла викторина «Главная история любви». Подводя итоги урока добра и любви «Чудо верности» юные посетители библиотеки пожелали всем любить и беречь друг друга, близких и родных людей.

В Центральной детской библиотеке г. Полярный (ЗАТО Александровск) для детей, посещающих городской оздоровительный лагерь, прошла конкурсno-познавательная программа «Ромашка счастья».

На мероприятии юные читатели узнали историю праздника, познакомились с символом семейного счастья ромашкой, прослушали рассказ о покровителях праздника, святых Петре и Февронии. Ребята читали стихотворения о ромашке, о семье; отгадывали загадки. Участвовали в конкурсах: «Любит, не любит...», «Музыкальная ромашка», «Ромашка в несколько рук», посмотрели фильм о Петре и Февронии Муромских. В заключение встречи подростки сделали вывод: семья для каждого из нас – самое главное и самое нужное в жизни!





Сотрудники **Городской детской библиотеки «Мир детства» г. Снежногорск (ЗАО Александровск)** провели для воспитанников летнего лагеря, дежурного детского сада и неорганизованных детей игру «Ромашка счастья». Началась игра со сказочных слов: «Жили на Руси в давние времена православные муж с женой, Пётр и Феврония. Жили они мирно да ладно, и их супружеский союз считается образцом семьи и верности. Поэтому в России они почитаются как покровители семьи и брака. Днем памяти этих святых является 8 июля, а с 2008 года праздник

стал Всероссийским и получил название День Семьи, любви и верности».

Ребята в игровой форме узнали историю появления праздника, его традиции, послушали фрагмент повествования о жизни благоверных Петра и Февронии. С помощью загадок выяснили, какой цветок является символом праздника, почему именно ромашку связывают с праздником. Задание «нарисуй ассоциации на тему семьи» усложнялось тем, что у участников были завязаны глаза. Дети с удовольствием включились в игру, участвовали в конкурсах: вспомнили книги о любви и о семье, в юмористической форме изобразили домашние дела, которые они выполняют в помощь родителям, назвали традиции, существующие в их семьях. Блиц-опрос на знание родственных связей показал - все знают, кто такие теща и свёкр, а вот деверь (брат мужа) и невестка (замужняя женщина по отношению к родным ее мужа) подтолкнули ребят к обсуждению.



В конце встречи участники, продолжая традиции старины, погадали на ромашке - предсказания, пусть и шуточные, ребят заинтриговали.



На территории **ЗАО Видяево** сотрудники Сектора библиотечного обслуживания Центра культуры и досуга организовали акцию «Все начинается с любви!». Участниками стали ребята посещающие площадку временного пребывания детей МБОУ ДО «Олимп». Цель мероприятия - пропаганда семьи и брака, как главной ценности человеческой жизни. Библиотекари познакомили детей с историей праздника, его символами, с неоспоримыми семейными ценностями. Ребята посмотрели

мультфильм, в основу которого легла легенда о святых Петре и Февронии.

Дети получили красочные листовки со стихами и информацией о празднике, которые в дальнейшем распространили среди своих друзей и сверстников.

Завершением мероприятия стало посещение символического дерева любви в форме сердца, расположенного в центре поселка Видяево. По традиции все загадали желания и повязали разноцветные ленточки на ветви сердца. Все участники акции пришли к общему мнению, что семья - это очаг, где царят тепло, уют, любовь, верность, уважение и взаимопонимание.



В **Центральной детско-юношеской библиотеке Кандалакшской ЦБС** прошел мастер-класс «Ромашка в подарок». Вначале ребята посмотрели презентацию, из которой узнали историю праздника, поговорили о роли семьи и важности каждого ее члена, посмотрели видеоролик «Гимн семье».

Символом праздника является ромашка. Поэтому детям было предложено сделать букетик из этих цветов и подарить его своим

родителям. Букеты получились замечательными, к каждому прикрепили пожелания для своей семьи.



Символ праздника Дня семьи, любви и верности – ромашку, мастерили самые маленькие читатели **городской библиотеки-филиала №3 города Кандалакши**. Пожалуй, ни одно растение не отражает так верно чистое чувство любви. Белый цвет - символ чистоты, желтая серединка - домашний очаг, лепестки соединяются в единое целое – любящую семью. Воспитанники детского сада №63 нарисовали замечательные волшебные ромашки, которые украсили библиотеку и подарили праздничное настроение.



Во время проведения акции в **Кольской центральной детской библиотеке** «Все, кто любит, верит и ждет», читатели отгадывали загадки про семью, узнали много новых семейных традиций, и писали пожелания своим родителям.



Работала мастерская «Веселые ладошки», где ребята создавали забавную семейку при помощи ладони и своего воображения. Час традиций «Все начинается с семьи» познакомил детей с краткой историей любви Петра и Февронии, с символом праздника - ромашкой. В игровой форме закрепили понятия счастливая семья, близкие люди, семейные традиции.

Литературно-игровой час «В любой семье на свете есть мамочки и дети» был посвящен семье и самому родному для каждого человеку – маме. В начале мероприятия библиотекарь рассказала о празднике, его символах и традициях, вместе с дошкольниками в игре «доскажи словечко» повторили названия членов семьи и побеседовали о том, что нужно делать, чтобы родные тебе люди были здоровы и счастливы.

Выставка одной книги «Повесть о Петре и Февронии» функционировала на абонементе семейного чтения, а также был подготовлен буклет «Воспитание без насилия: родителям о наказании», разработанный в помощь родителям в качестве напоминания, что насилие и побои – не метод воспитания.



В ходе мероприятия в **Териберской сельской библиотеке** дети познакомились с жизнью Петра и Февронии, с историей возникновения и символом праздника.

Ребята с удовольствием рассказывали стихи о семье, вспоминали пословицы и поговорки, отвечали на вопросы викторины.

Все вместе создали ромашку, состоящую из слов, которые ассоциируются у детей с семьей: «любовь», «мудрость», «радость», «тепло», «улыбки», «счастье», «терпение», «верность», «понимание». Закончилась встреча просмотром мультфильма «Сказ о Петре и Февронии» (2017 год, режиссеры: Юрий Рязанов, Юрий Кулаков).



В **Тулумской модельной сельской библиотеке (Кольский район)** в рамках акции состоялись мастер-классы по изготовлению символа праздника – ромашки, олицетворяющей крепкую, дружную и счастливую семью. Библиотекари рассказали ребятам о самом празднике, о Муромском князе Петре и его жене Февронии, которые стали образцом супружеской верности, взаимной любви и семейного счастья. Дома дети поздравили своих родителей с этим важным



семейным праздником и подарили им нежные и красивые цветы, сделанные своими руками. Ромашки также были подарены читателям, посетившим библиотеку в этот день.

**Центральная городская библиотека МБУ «Ловозерская межпоселенческая библиотека»** провела акцию «Ромашковый день». Пользователи библиотеки в этот день познакомились с книжной выставкой «Подвиг святой любви». Состоялась раздача рекламной продукции, а также символа праздника «ромашки», сделанной руками сотрудников библиотеки. Был оформлен «Цветок пожеланий», на лепестках которого посетители оставляли свои отзывы.



Атмосфера творчества царила в **Центральной детской библиотеке г. Мончегорска**. На мастер-классе «Ромашка, ромашка – цветок полевой» дети создавали открытки-ладошки, в которых выразили свои чувства своим самым любимым близким. Рассказ об истории праздника, легенды о ромашке, пересказ предания о святых Петре и Февронии – всё это впечатлило детей. Открытием для ребят стало то, что в России даже есть медаль «За любовь и верность» для вручения 8 июля тем семьям в нашей стране, которые могут послужить

примером для других людей. На медали с одной стороны имеется портрет святых – Петра и Февронии. Противоположная сторона украшена символом праздника – красивой ромашкой.

Узнав всё о ромашках, ребята с воодушевлением принялись творить. Просмотр мультфильмов лишь подкрепил усердие юных мастеров. Цветная бумага, карандаши, ножницы, клей – и вот, готов подарок! В этот праздник принято дарить друг другу букеты ромашек, а современное поколение бережет такие редкие и красивые цветы – дарит любимым собственные творения!



Массовые мероприятия, приуроченные ко Дню семьи, любви и верности состоялись в **Центральной детской библиотеке г. Оленегорска**. В этот день для школьников состоялся арт-час «Раз ромашка, два ромашка». В начале мероприятия, ребята услышали трогательное Сказание о Петре и Февронии, которых православные христиане почитают за покровителей семьи и брака. Затем ребята приступили к созданию ромашек в технике оригами. Ведь ромашка, является символом этого прекрасного праздника. По окончании, участники пообещали, что подарят цветы своим родителям.

В рамках поэтической акции «Ромашковый день в России» участвовали все читатели Центральной детской библиотеки. Детвора и взрослые читали вслух веселые стихи детского поэта Олега Семёновича Бундура о мамах и папах, о бабушках и дедушках.

**Центральная детская библиотека поселка Никель** пригласила ребят из летнего лагеря ДДТ №1 на интерактивную игру «Семья крепка, когда над ней крыша одна». Библиотекарь рассказала ребятам, откуда появился термин «семья». Сейчас семьи не такие большие, как раньше. Все знают, кто такие внуки, племянники, бабушки, дедушки, двоюродные братья и сестры. А всех остальных просто называют родственники. Но в русском языке для всех есть свое название. Ведущий вместе с ребятами схематично разобрали родственные связи. Получилось увлекательно и познавательно. Мероприятие завершилось просмотром видеоролика о взаимоотношениях бабушки и внука.





На праздник «Лики любви», посвящённый Дню семьи, любви и верности **сотрудники библиотеки-филиала № 9** (Печенгское МБО) пригласили детей ГОАУСОН «Печенгский КЦСОН» и пожилых граждан МООО «Дети войны». Библиотекари познакомили присутствующих с историей праздника, ребята посмотрели мультфильм о покровителях - Пётре и Февронии.

Участники вспоминали пословицы и поговорки о семье, приняли участие в конкурсе эрудитов, поиграли в весёлые игры. В завершение встречи ребята и взрослые рассказали о значимости семьи, о традициях и взаимоотношениях в семье.

В течение недели, с 1 по 5 июля, в **Центральной детской библиотеке имени С.Михалкова города Североморска** прошли мероприятия, посвященные Дню семьи, любви и верности.

Ребятам, посещающим летние оздоровительные лагеря школ города, рассказали об истории праздника и его символе – ромашке. С древних времен этот цветок был символом любви. На



Руси гадали на ромашке: «Любит - не любит». Ведущие праздника подготовили для читателей шкатулку с сюрпризом, а чтобы ее открыть, школьники должны были собрать пять ключей с буквами.

Все конкурсы были посвящены семье: «Закончи пословицу», «Отгадай загадку», «Разгадай кроссворд», «Собери ромашку». Конкурс «Кто есть кто» помог разобраться в родственных связях. Например, ребята узнали что, тесть – отец жены, а золовка – сестра муж. Особый интерес у гостей праздника вызвал конкурс рисунка «Моя семья».

Проходя каждый этап конкурса, ребята получали заветные ключи с буквами, из которых составили ключевое слово праздника – «СЕМЬЯ».

В шкатулке участников ждал сюрприз, там оказались билеты в библиотечный кинотеатр на просмотр мультипликационного фильма «Сказ о Петре и Февронии».



В **Североморской городской библиотеке-филиале №1 им. Е. Гулидова** для ребят, посещающих оздоровительный лагерь МБОУСОШ №7, состоялся информационный час «Семейные традиции», посвященный празднику. На мероприятии библиотекарь познакомила детей с историей праздника. Ребята узнали о том, что жизнь Петра и Февронии является примером любви и верности для всех семейных пар. Неслучаен и символ этого праздника – ромашка, которая олицетворяет скромность, надежду и чистоту.

Ребятам было предложено изготовить ромашку с таким количеством лепестков, сколько в семье родственников. У всех цветы получились с множеством лепестков, в которые ребята вписали имена своих бабушек и дедушек, родителей, сестер и братьев. Эти замечательные ромашки ребята подарят своим родителям.



В рамках областной акции «Мир и доброту в каждую семью» **Отдел обслуживания Центральной городской библиотеки им. Леонида Крейна Североморской ЦБС** провели цикл мероприятий, которые посетило более 110 школьников, посещающих летние оздоровительные лагеря в возрасте от 9 до 14 лет и взрослые читатели библиотеки. Все мероприятия

сопровождались яркими информативными познавательными мультимедийными презентациями. 8 июля состоялась акция **#Ромашковоенастроение**.



Литературная гостиная «История жизни и любви, или града Мурома святые», организованная заведующей сектором взрослого абонемента позволила гостям мероприятия – посетителям дневного отделения ГОАУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения ЗАТО г. Североморск», познакомиться с историей праздника, пообщаться на очень важные темы, узнать, почему символом Дня семьи, любви и верности стала ромашка, а центром празднования – город Муром. Участники встречи посмотрели фильмы «Город Муром» и «Петр и Феврония. История чистой любви», с интересом знакомились с художественной и отраслевой литературой, представленной на книжной выставке «Остров семейных сокровищ». Кроме этого, гости с удовольствием делились своими впечатлениями от посещения святых мест града Муром.

В молодежном зале ребята, посещающие летний оздоровительный лагерь, приняли участие в познавательно-развлекательной программе «Ромашковое счастье». Гости проверили свои знания и находчивость в конкурсах «Многочисленные родственники» и «Устами младенца», отгадывали загадки, вспоминали пословицы и поговорки о семье, проявили творческие способности в игре-пантомиме «Домашние дела».



В конкурсе «Расскажи сказку» девочки, будущие мамы, учились петь колыбельную и выразительно читать сказки. В конкурсе «Сильный духом» мальчики, будущие папы, показали свою силу в надувании воздушных шаров. Ребята внимательно слушали сказание о святых Петре и Февронии Муромских, которые стали образцом супружеской верности, взаимной любви и семейного счастья.

Завершилось мероприятие на улице, где мальчишки и девчонки цветными мелками нарисовали свое «Ромашковое счастье».

На абонементе для читателей была организована книжная выставка-диалог «Любви волшебные страницы», которая предлагала вниманию посетителей библиотеки сборники прозы и поэзии на тему любви. Все желающие могли поучаствовать в экспресс-викторине «Погадаем на ромашке» и получить не только совет-пожелание, но и сладкий подарок.

**Научно-методический отдел  
Телефон: 8(8152) 44-21-72**